ZAJĘCIA KULINARNE

Po wakacyjnej przerwie ruszyły zajęcia kulinarne, które cieszą się ogromnym zainteresowaniem. Po zapoznaniu się zasadami BHP obowiązującymi na tych zajęciach, po wspólnym ustaleniu wykonywanych potraw, nadszedł czas na pierwsza potrawę.
Placki z jabłkami

W październiku rozpoczęliśmy cykl zajęć kulinarnych w świetlicy szkolnejprzygotowaliśmy placki z jabłkami. Z przyniesionych produktów przygotowaliśmy ciasto – prawie jak na naleśnikowe do tego dodaliśmy jabłka drobno pokrojone, a kolejny etap to już smażenie. Smaczny poczęstunek wykonany własnymi rękoma, rozpoczął świetlicowy dzień. Zadowolone twarze dzieci były najlepszą recenzją naszej pracy.
Budyń śmietankowy

6 listopada razem z dziećmi przygotowaliśmy budyń śmietankowy, który sprawił wiele radości. Perspektywa przygotowania ulubionego deseru pozwoliła wykorzystać dzieciom zdobytą wcześniej wiedzę i wykonać to zadanie z dużą starannością. Obserwacja gotowania była dla nich bardzo interesująca. Jednak najważniejszym momentem, było spożycie przygotowanego posiłku.
Ciasto z masą krówkową

18 listopad w ramach zajęć kulinarnych dzieci z klasy III a przygotowały ciasto bez pieczenia na herbatnikach z masą krówkową i bitą śmietaną. Podczas zajęć samodzielnie wykonywały większość czynności, przez co aktywnie włączyły się w realizację zadania, a przy tym miały świetną zabawę z doskonalenia umiejętności korzystania z miksera.
Sałatka owocowa

25 listopad tematem naszych zajęć kulinarnych była sałatka owocowa. Do przygotowania deseru wykorzystaliśmy ulubione owoce dzieci. Pokrojenie składników nie sprawiło dzieciom żadnych trudności, a wręcz przeciwnie były bardzo zainteresowane, dokładnie obierały i kroiły owoce. Wiele radości sprawiło uczniom udekorowanie pysznej sałatki, a przede wszystkim jej skonsumowanie. 
Naleśniki z cukrem pudrem i dżemem

Szary miesiąc listopad okazał się bardzo kolorowy w naszej świetlicy, ponieważ przygotowywaliśmy ulubione danie mączne każdego dziecka smażone na patelni – naleśniki  z cukrem pudrem i dżemem.
Gofry z owocami

We wtorek 27 listopada odbyły się kolejne zajęcia kulinarne w naszej świetlicy z klasą I-III. Tym razem zaplanowaliśmy przyrządzenie gofrów. Nasze zadanie rozpoczęło się od przygotowania ciasta i upieczenia gofrów. Dzieci z wielkim zaangażowaniem wykonywały kolejno wszystkie czynności, chociaż najwięcej frajdy miały podczas dekorowania gofrów nutellą, dżemem i cukrem pudrem. Przez cały proces przyrządzania gofrów z twarzy dzieci nie znikały uśmiechy, jednak największą radością był ostatni etap – czas konsumpcji przygotowanych pyszności.Zajęcia kulinarne nadal ciesząsię dużym zainteresowaniem wnaszej świetlicy.
Święto Pluszowego Misia

W dniu 25 listopada swoje święto obchodzi najlepszy przyjaciel dzieci, niezastąpiona przytulanka przy zasypianiu „Pluszowy Miś”. Dzieci z naszej świetlicy nie zapomniały o tym ważnym święcie i  ramach konkursu plastycznego pt. „Mój Pluszowy Miś” przygotowały interesujące  prace. Uczniowie przygotowując je stosowali zróżnicowane techniki. Wszystkie osoby biorące udział w konkursie otrzymały nagrody. Dużo radości dzieciom sprawiło pozowanie do zdjęć ze swoim ulubionym misiem. Dzieci i misie były bardzo zadowolone, a uśmiechom i radości tego dnia nie było końca.
 „NaszŚwiat za 50 lat”- konkurs plastyczny

W listopadzie odbył się konkurs plastyczny Nasz Świat za 50 lat. Prace były zróżnicowane pod względem  technik plastycznych, a dzieci wykazały się pomysłowością. Nagrody otrzymały następujące osoby:
I miejsce- Zuzia Bojarska  IIb, Maja Estkowska  IVa
II miejsce- Zuzia Kamać Ia, Julia Sołtysiak IVa
III miejsce- Maja Cuch Ic, Bartek Osiadacz IIIb
Wyróżnienia - Jakub Skulimowski IIb, Amelka Jabłonkowska Ia
Andrzejki

Świetlica szkolna w piątek 28 listopada zmieniła się w miejsce wróżb i czarów. Najpierw opowiedzieliśmy sobie o historii andrzejkowych tradycji.  Potem rozpoczęliśmy zabawę z przygotowanymi przez panie wróżbami.Wróżyliśmy sobie w przeróżny sposób: układając buty, przekłuwając serca. Oprócz tradycyjnych wróżb spotkanie umilały liczne konkursy i zabawy. Oczywiście dzieci wiedzą,  że wszystkie wróżby traktujemy z przymrużeniem oka, jednak  Andrzejki mają niezaprzeczalnie magiczny klimat. Wreszcie nadszedł czas na przestrogi! Dzieci losowały kolory, które podpowiedziały im, czego się mają wystrzegać. Dowiedziały się, że mają jeść mniej słodyczy, pić więcej mleka, cieplej się ubierać…
To była naprawdę udana zabawa – wszyscy bawili się znakomicie!
Szlachetna Paczka

Pod tym hasłem już po raz trzeci świetlica szkolna przystąpiła do ogólnopolskiej akcji charytatywnej SZLACHETNA PACZKA. Także w tym roku wybraliśmy rodzinę, która potrzebuje  szczególnego wsparcia i serc, które nie są obojętne na innych. Opis rodziny, której pomagaliśmy można było znaleźć na plakatach wywieszonych w naszej szkole oraz u nauczycieli świetlicy szkolnej. Do akcji włączył się samorząd szkolny- opiekun samorządu pani Malwina Banasik pisząc ogłoszenie poprzez dziennik elektroniczny do wszystkich rodziców naszych uczniów o tej akcji. Zbierano min.: żywność trwałą, środki czystości, pomoce szkolne oraz specjalne upominki. Zbiórka do szlachetnej paczki dla wybranej rodziny odbywała się w świetlicy szkolnej.   Dzięki zaangażowaniu uczniów, rodziców, pracowników szkoły i grupy znajomych, udało się przygotować paczkę dla rodziny. Po raz kolejny nasi uczniowie i ich rodzice pokazali, że mają wielkie serca.Dziękujemy    wszystkim     za       wsparcie!
Wyjazd do schroniska

Jak co roku nasza świetlica szkolna nie zapomina o tych najbardziej pokrzywdzonych przez los – porzuconych i niechcianych psach i kotach w schronisku w Klarysewie.Pomoc ta jest bezcenna. W tym roku szkolnym również przeprowadziliśmy zbiórkę dla kochanych czworonogów. Dzięki zaangażowaniu wszystkich miłośników zwierząt udało się zebrać karmę, koce i różne akcesoria. 21 grudnia dzieci ze świetlicy pod opieką pani Barbary Rutkowskiej i pani Oli Gazeckiej wszystkie zebrane rzeczy przekazały na ręce opiekuna tego schroniska.
Świetlica szkolna otrzymała podziękowanie od schroniska, ale największą radość sprawiła nam możliwość pomocy potrzebującym zwierzętom.Wszystkim ofiarodawcom za ogromne serce, zaangażowanie i okazaną pomoc bezdomnym zwierzętom ze schroniska serdecznie dziękujemy!!!  
Kiermasz świąteczny

Grudzień  jest miesiącem, w którym chyba każdy z niecierpliwością czeka na magię Świąt Bożego Narodzenia. Nic dziwnego, że przygotowania do Świąt trwają często wiele tygodni. W rozgłośniach radiowych słychać świąteczne melodie, witryny sklepowe mienią się światełkami, wszyscy robimy porządki w domach, przygotowujemy świąteczne wypieki, pakujemy prezenty.
Ów świąteczny nastrój zauważyć można było w naszej szkole.  Uczniowie z wielkim zaangażowaniem przygotowywali się świątecznego kiermaszu, na którym można było zakupić: stroiki, gwiazdki zrobione na szydełku, pierniczki  oraz różne dekoracje świąteczne przygotowane przez uczniów świetlicy szkolnej i wychowawców świetlicy.
Konkurs śpiewania kolęd – pieśni bożonarodzeniowych

W świątecznych nastrojach w przedświątecznym okresie wszystkie dzieci obecne w świetlicy wzięły udział w konkursie śpiewania pieśni bożonarodzeniowych. Mogły śpiewać indywidualnie lub grupowo. Najchętniej śpiewanym utworem była kolęda „Bosy pastuszek”. Niektórzy uczniowie wykazali się nie lada odwagą śpiewając kolędy solo. Z pewnością w przyszłym roku szkolnym uczestników konkursu będzie znacznie więcej.Po kolędowaniu nastąpił czas prezentów.

Koordynator świetlicy szkolnej
Barbara Rutkowska

Projekt maski karnawałowej – praca plastyczna
W  świetlicy odbył się konkurs plastyczny polegający na wykonaniu projektu maski karnawałowej lub stroju karnawałowego. Dzieci przygotowały wiele ciekawych projektów, wykorzystując do nich różnorodne materiały. Najlepsze prace zostały nagrodzone.
I miejsce-  Wiktoria Sołtysiak II c, Agata Kraśnicka  IIIa
II miejsce-  Karolina Głąbska Ib, Ksawery Kucicki Ia, Zosia Sobota IIc
III miejsce- Julia Tucholska Ia, Zuzia Kamać Ia, Zuzia Głąbska IIIa, Maja Estkowska IVa
Wyróżnienia:Kalina Misiak Ia, Ania Konraciuk Ia, Hania Kotowska IIc, Hania Jabłońska IIa
galeria
Konkurs zręcznościowy
W lutym odbył się konkurs zręcznościowy, polegający na trafieniu rzutkami do tarczy. Zarówno chłopcy, jak i dziewczynki, chętnie brali w nim udział. Najwięcej punktów zdobyli:
I miejsce-  Dominik Rawski Ic
II miejsce-  Ksawery Kucicki Ia
III miejsce– Krystian Koszelnik Ic
Zabawy ze sprytną plasteliną
Podczas kilku zajęć świetlicowych dzieci wykonywały prace ze sprytnej plasteliny kierując się swą nieograniczoną wyobraźnią. Ta kreatywna zabawa sprawiła im wiele radości.
galeria
Zajęcia kulinarne
Dużym powodzeniem w naszej świetlicy cieszą się zajęcia kulinarne. Dlatego, też uczniowie
z pomocą wychowawców świetlicy przygotowywali różne potrawy. Celem zajęć było doskonalenie umiejętności pracy w grupie, pomysłowość, dokładność i zaangażowanie.
A także zapoznanie dzieci z etapami i składnikami potrzebnymi do przygotowania tych potraw. Uczniowie poprzez te zajęcia usprawniają się manualnie: krojenie, obieranie, mieszanie. Na koniec zajęć uczniowie sprzątali swoje miejsca pracy i pomyli naczynia orazchętnie konsumowali przygotowane potrawy .
Luty
·       Ciepłe kanapki
·       Sok z marchewki i jabłka
·       Pizza z różnymi dodatkami
Marzec
·       Andruty o wielu smakach
·       Tosty
·       Koktajle owocowe na bazie kefiru
·       Jabłka w cieście
·       Sałatka wiosenna
Kwiecień
·       Hot dogi
·       Tosty z różnymi dodatkami
Maj
·       Hot dogi
·       Owocowa przekąska
·       Andruty
·       Blok czekoladowy
·       Czekoladowe szaleństwo

’’Mistrz Ortografii”- konkurs ortograficzny
Jak co roku w marcu odbył się  świetlicy szkolnej konkurs ortograficzny dla klas III. Celem konkursu była popularyzacja poprawności ortograficznej, zachęcanie uczniów do zdrowej rywalizacji oraz popularyzacja konkursu jako jednej z form rozwijania zainteresowań i uzdolnień.
Mistrzami ortografii zostały uczennice z klasy III b:
Maja Sienkiewicz, Basia Łukaszewicz i Natalia Kulesz
Wszystkim uczestnikom życzymy wielu sukcesów!!!
galeria

„Skąd się biorą pieniądze w banku?” – konkurs plastyczny
W kwietniu odbył się konkurs plastyczny dotyczący oszczędzania. Konkurs poprzedzony był pogadanką na temat finansów i prezentacją pt „Skąd się biorą pieniądze w banku?”
Najlepsze prace wykonały następujące osoby:
Kl. I A
· Maja Pałka
Kl. I B
· Amelia Ratajczyk, Laura Mąkosa, Władek Ławrinowicz, Maja Sikorska
Kl. I C
· Maja Cuch, Olivia Vermylen
kl. III:
· Bartek Osiadacz, Jadzia Wysmułek, Wiktoria Chwedoruk, Maja Sienkiewicz, Lena Herynowska

Konkurs czytelniczy
W maju odbył się konkurs pięknego czytania, w którym brały udział dzieci z klas II. Kryteriami oceny były: prawidłowość, dykcja i odpowiednia głośność czytanego tekstu.
I miejsce – Jakub Skulimowski, Maja Szajda, Bianka Tokarska
II miejsce– Zuzia Klucz, Hania Jabłońska
III miejsce – Łukasz Skulimowski, Zuzia Bojarska
IV miejsce - Oliwier Biernat, Wojtek Białek, Małgosia Wysmułek, Wojtek Kubaś
galeria
"Szewczyk Dratewka"- konkurs plastyczny
W maju w zerówce odbył się konkurs plastyczny. Zadaniem uczestników było wykonanie ilustracji do bajki "Szewczyk Dratewka". Nagrodzone zostały następujące osoby:

I miejsce - Tymoteusz Matysek, Antoni Szymczykiewicz

II miejsce - Jerzy Kucharski, Radek Stolarski

III miejsce  - Stanisław Halicki, Helena Bosek

Przyznano również wyróżnienia dla Gabrysi Pęksy, Milana Kowalskiego, Poli Estkowskiej oraz Fabiana Popławskiego.

"Wierszyki łamiące języki" - konkurs logopedyczny
30 maja w zerówce odbył się konkurs logopedyczny "Wierszyki łamiące języki". Zwycięzcami zostali Filip Prześlakiewicz oraz Michał Szczepanik.

